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Simulado Especial 

3º Simulado TCM-SP – Auxiliar Técnico  
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TCM-SP; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
VUNESP, com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

8 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na 
área do aluno. 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - bit.ly/Simulado-TCM-SP-28-03-20 
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PORTUGUÊS 
 
 TEXTO I 

 

Usamos apenas 10% do nosso cérebro? 

 

Você já deve ter ouvido falar que o ser humano 
usa apenas 10% do cérebro, certo? Pois bem, esse é um 
dos mitos mais populares e mais fáceis de serem 
quebrados. Para refutá-lo, basta fazer a seguinte pergunta: 
se isso é verdade, então para que servem os outros 90% do 
órgão? E a culpa, desta vez, é da televisão, que não 
raramente é acusada de estar emburrecendo os 
telespectadores. 

De acordo com o site Snopes, especializado em 
desvendar hoaxes (boatos) e mitos, essa informação 
equivocada surgiu em um anúncio de revista, no ano de 
1998, que dizia: “Você usa apenas 11% do seu potencial”. 
Porém, quando a emissora norte-americana ABC resolveu 
usar a frase em propagandas para a série “The secret lives 
of men”, ela foi alterada para “Homens usam apenas 10% 
do cérebro”. 

Depois disso, não demorou muito até que 
especialistas em paranormalidade assumissem que os 
outros 90% do cérebro guardavam poderes psíquicos 
adormecidos, que podem ser reativados com o devido 
treinamento. Até mesmo o famoso paranormal Uri Geller, 
que supostamente consertava relógios e entortava 
colheres com o poder da mente, cita o fato na introdução 
de um de seus livros. 

Mas o fato é que isso não passa de bobagem. Lisa 
Collier Cool – bestseller especialista em questões de saúde 
e funcionamento do corpo– explica que, por meio de 
tomografias e ressonâncias magnéticas é possível 
constatar que atividades mentais complexas usam 
diversas áreas do cérebro e, ao fim do dia, o cérebro todo 
acabou trabalhando. Outra prova de que usamos muito 
mais do que os tais 10% é o fato de que uma lesão no 
cérebro, por menor que seja, pode trazer danos 

irreparáveis ao seu portador. Seria muito azar machucar 
justamente a porção funcional do órgão. 

https://www.tecmundo.com.br/ciencia/16
885-5-mitos-sobre-o-cerebro-que-voce-jurava-ser-verdade.htm 

 

 

 

 

 

01. O texto tem como finalidade principal 

a) revelar a porcentagem precisa que realmente 
usamos do cérebro 

b) desvendar mitos que emburrecem os 
telespectadores 

c) provar que a televisão publica informações 
inverídicas 

d) refutar a ideia de que usamos apenas 10% do 
cérebro 

e) mostrar que usamos apenas 11% do nosso 
potencial 

 

02. De acordo com o texto,  

a) a informação de que usamos apenas 10% surgiu 
numa novela 

b) a frase “Você usa apenas 11% do seu potencial” foi 
usada em “The secret lives of men” 

c) apenas os homens usam somente 10% do cérebro, 
não as mulheres 

d) o site Snopes publicou que “Homens usam apenas 
10% do cérebro” 

e) o mito de que usamos apenas 10% do cérebro é 
uma bobagem  

 

03. Assinale a alternativa que contém palavra ou 
expressão empregada com sentido figurado. 

a) esse é um dos mitos mais populares e mais fáceis 
de serem quebrados 

b) que supostamente consertava relógios e entortava 
colheres 

c) cita o fato na introdução de um de seus livros 

d) essa informação equivocada surgiu em um 
anúncio de revista 

e) basta fazer a seguinte pergunta 
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04. Outra prova de que usamos muito mais do que os 
tais 10% é o fato de que uma lesão no cérebro, por 
menor que seja, pode trazer danos irreparáveis ao 
seu portador. Seria muito azar machucar 
justamente a porção funcional do órgão. (4º 
parágrafo) 

Com o argumento acima, o autor sugere que 

a) se usássemos mesmo apenas 10% do cérebro, 
pequenas lesões cerebrais não seriam tão nocivas, 
pois, em tese, a maior parte do cérebro ainda 
estaria intacta.  

b) as lesões cerebrais causam danos irreparáveis 
justamente porque atingem os 10% mais funcionais 
do cérebro 

c) só mesmo por azar extremo uma pessoa sofreria 
lesão incapacitante nos 90% restantes do cérebro 

d) somente uma sorte extrema faria a pessoa sofrer 
danos irreparáveis nos 10% funcionais de cérebro 

e) uma lesão, por menor que seja, em tese, não é 
suficiente para incapacitar 90% de um cérebro 
funcional 

 

05. Observe o fragmento: 

Até mesmo o famoso paranormal Uri Geller, que 
supostamente consertava relógios e entortava 
colheres com o poder da mente, cita o fato na 
introdução de um de seus livros. 

Infere-se do uso do advérbio “supostamente” que o 
autor 

a) insinua ironicamente que o paranormal também 
usava mais de 10% de seu cérebro 

b) garante que Uri Geller não era de fato capaz de 
consertar relógios apenas com o poder da mente 

c) apenas reproduz uma alegação, sem se 
comprometer com a veracidade da informação 

d) insinua que os outros 90% do cérebro guardavam 
poderes psíquicos adormecidos 

e) garante que Uri Geller não era de fato capaz de 
entortar colheres com a força da mente 

 

 

 

 

 

06. Observe os segmentos abaixo: 

Depois disso, não demorou muito até que 
especialistas em paranormalidade 

Porém, quando a emissora norte-americana ABC 
resolveu usar a frase 

Você já deve ter ouvido falar que o ser humano usa 
apenas 10% do cérebro, certo? 

Os vocábulos destacados expressam, 
respectivamente, noção de  

a) tempo, inclusão, ressalva 

b) tempo, condição, tempo 

c) inclusão, inclusão, ressalva 

d) tempo, tempo, tempo 

e) inclusão, tempo, ressalva 

 

07. A oração destacada em “Para refutá-lo, basta 
fazer a seguinte pergunta” indica noção 

a) causal 

b) final 

c) consecutiva 

d) conformativa 

e) adversativa 

 

08. No segmento “Seria muito azar machucar 
justamente a porção funcional do órgão.”, a palavra 
destacada pertence à mesma classe da sublinhada 
em: 

a) desta vez 

b) usa apenas 10% do cérebro 

c) servem os outros 90% do órgão 

d) não raramente é acusada 

e) não demorou muito 
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09. Assinale a alternativa em que a supressão da 
vírgula manteria a correção do texto:  

a) Depois disso, não demorou muito até que 
especialistas em paranormalidade assumissem 

b) De acordo com o site Snopes, especializado em 
desvendar hoaxes (boatos) e mitos... 

c) Para refutá-lo, basta fazer a seguinte pergunta 

d) Porém, quando a emissora norte-americana ABC 
resolveu 

e) ao fim do dia, o cérebro todo acabou trabalhando 

 

10. Preservando-se o sentido e a correção gramatical, 
no segmento “De acordo com o site Snopes, 
especializado em desvendar hoaxes ... (2º 
parágrafo), a expressão sublinhada poderia ser 
substituída por 

a) como  

b) não obstante 

c) conquanto 

d) consoante 

e) malgrado 

 

11. Observe o segmento: 

Até mesmo o famoso paranormal Uri Geller, que 
supostamente consertava relógios e entortava 
colheres com o poder da mente... 

Assinale a alternativa que indica a classificação da 
oração destacada 

a) oração coordenada adjetiva explicativa 

b) oração subordinada adjetiva restritiva 

c) oração coordenada adjetiva restritiva 

d) oração subordinada adjetiva consecutiva 

e) oração subordinada adjetiva explicativa 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO II 

 

Analise a tirinha abaixo e responda às questões 
seguintes. 

 

12. Das ideias veiculadas no texto, infere-se um 
contraste entre, respectivamente, ideias de 

a) progresso tecnológico e atraso histórico 

b) avanço tecnológico e retrocesso intelectual 

c) avanço intelectual e progresso histórico 

d) evolução técnica e maturidade histórica 

e) avanço temporal e atraso técnico 

 

13. O tema central do texto pode ser definido como 

a) religioso. 

b) social. 

c) histórico. 

d) financeiro. 

e) econômico 

 

14. Se soubéssemos mais sobre os equívocos do 
preconceito, ________________________ melhor.  

a) poderíamos compreender-lhe 

b) poderíamos compreendê-lo 

c) podíamos compreender-lhe 

d) pudemos compreendê-lo 

e) poderíamos compreender-lhes 
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15. As reticências no segundo quadrinho indicam 

a) a elipse de um verbo subentendido 

b) a suspensão de um pensamento 

c) a hesitação do autor 

d) a continuidade de uma enumeração 

e) a interrupção de uma enumeração 

 

TEXTO III 

 

É muito comum ouvir que pessoas bem 
organizadas ou com facilidade para solucionar problemas 
lógicos são aquelas que “pensam” com a parte esquerda do 
cérebro. Em compensação, diz-se que as pessoas que 
tendem a usar mais o lado direito são as que possuem mais 
vocação para a arte e trabalhos que exigem criatividade. 

Quem costumava usar isso como desculpa para 
justificar as notas baixas em matemática agora vai ter que 
se desculpar. De acordo com a médica e escritora Lisa 
Collier Cool, esse mito surgiu nos anos de 1800, quando 
médicos descobriram que danos causados em um lado do 
cérebro causavam a perda de habilidades específicas. Não 
obstante, estudos recentes demonstram que os dois 
hemisférios do cérebro estão mais ligados do que 
imaginávamos, sendo que tanto a solução de problemas 
lógicos quanto a realização de trabalhos criativos 
disparam atividades nos dois lados do órgão humano. 

Outro fato que colaborou para o mito foi que o 
lado esquerdo do cérebro controla o lado direito do corpo, 
e vice-versa. Apesar de ser verdade, isso não explica o 
porquê de uma pessoa canhota ser muito criativa ou 
alguém destro gostar de matemática. Em outras palavras: 
todos estão aptos a serem habilidosos em ambas as áreas. 

https://www.tecmundo.com.br/ciencia
/16885-5-mitos-sobre-o-cerebro-que-voce-jurava-ser-verdade.htm 

 

16. De acordo com o texto,  

a) pessoas que “pensam” com a parte esquerda do 
cérebro são organizadas 

b) pessoas que “pensam” com a parte esquerda do 
cérebro possui facilidade para solucionar 
problemas lógicos 

c) o lado direito do cérebro controla o lado esquerdo 
do corpo e vice-versa 

 

d) uma pessoa canhota é muito criativa e os destros 
são ótimos matemáticos 

e) as pessoas possuem habilidades dependentes do 
lado predominante do cérebro 

 

17. Uma inferência válida do texto é que 

a) o mito de que os lados do cérebro determinam 
habilidades é empregado como desculpa para 
justificar notas baixas 

b) danos cerebrais só prejudicam habilidades ligadas 
ao lado esquerdo do cérebro 

c) danos causados em um lado do cérebro causavam 
a perda de habilidades específicas do outro lado 

d) os dois hemisférios são totalmente independentes 
no que se refere às habilidades específicas 

e) os lados do cérebro são recrutados apenas em 
habilidades criativas  

 

18. O vocábulo “disparam” (2º parágrafo) foi 
empregada com sentido  

a) atiram 

b) arremessam 

c) tocam 

d) inibem 

e) recrutam 

 

19. Assinale a alternativa em que a colocação 
pronominal foi empregada conforme a norma culta.  

a) Não preparar-se é o verdadeiro defeito de todo 
aprendizado. 

b) Todos sairiam-se muito bem se pudessem 
controlar ambos os lados do cérebro.  

c) Aquele que dispuser-se a estudar, aprenderá tudo 
com o tempo.  

d) Me diga teu hemisfério dominante e te direi tuas 
habilidades.  

e) Se percebe logo que há muitos mitos sobre o 
cérebro.  

https://www.tecmundo.com.br/ciencia/16885-5-mitos-sobre-o-cerebro-que-voce-jurava-ser-verdade.htm
https://www.tecmundo.com.br/ciencia/16885-5-mitos-sobre-o-cerebro-que-voce-jurava-ser-verdade.htm
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20. Assinale a alternativa redigida de acordo com a 
norma-padrão de concordância verbal e nominal. 

a) 1 ano e meio foram o tempo dos estudos.  

b) 85% do cérebro são utilizados no raciocínio.  

c) Já se registrou eventos paranormais pelo mundo.  

d) Será necessário os dois hemisférios do cérebro na 
tarefa.  

e) Perto de 100000 neurônios foi destruído pela 
lesão. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

21. Seis professores do Estratégia estão sentados em 
uma mesa circular. Herbert Almeida está sentado 
imediatamente à direita de Guilherme Neves, que 
por sua vez está de frente a Marcos Girão, o bonitão 
das tapiocas. Décio Terror está imediatamente à 
direita de Renato da Costa, que está de frente a 
Herbert Almeida. Se Ricardo Vale está de frente a 
Décio Terror, então ele tem imediatamente à sua 
esquerda: 

a) Guilherme Neves. 

b) Renato da Costa. 

c) Décio Terror. 

d) Marcos Girão. 

e) Herbert Almeida. 

 

22. A negação da afirmação condicional “se bebo, 

então não dirijo” é logicamente equivalente a 

a) Se não bebo, então dirijo. 

b) Se dirijo, então não bebo. 

c) Não bebo ou não dirijo. 

d) Não bebo ou dirijo. 

e) Bebo e dirijo. 

 

23. A fatura do cartão de crédito de Guilherme Neves 
vence todo dia 17. O fechamento da fatura ocorre 

sempre no sexto dia do mês. Dessa forma, o banco 

sugere que a melhor data de compra é sempre no  

 

sétimo dia de cada mês, pois assim Guilherme terá 

mais tempo para pagar as compras realizadas nesse 

dia. Suponha que Guilherme pretende comprar 

presentes de Natal para a sua família no início do 

mês de dezembro de 2020. Se a fatura de março de 

2020 venceu em uma sexta-feira, a melhor data 

para Guilherme comprar os presentes de Natal em 

dezembro de 2020 cairá em um(a) 

a) Sexta-feira 

b) Sábado 

c) Domingo 

d) Segunda-feira 

e) Terça-Feira 

 

24. Considere verdade a proposição I e falsidade a 

proposição II. 

I. Vou à praia ou estudo com afinco. 

II. Se chove, então vou à praia. 

Com base nessas informações, é verdade que: 

a) Vou à praia e estudo com afinco. 

b) Não vou à praia e não estudo com afinco. 

c) Não chove ou vou à praia. 

d) Se não vou à praia, então estudo com afinco. 

e) Se estudo com afinco, então vou à praia. 

 

25. A negação da afirmação “Se Paulo Bilynskyj é 

crossfiteiro, então todo gordo come feito o Dudu” é 

logicamente equivalente a: 

a) Paulo Bilynskyj não é crossfiteiro ou todo gordo 

como feito o Dudu. 

b) Se nem todo gordo come feito o Dudu, então Paulo 

Bilynskyj não é crossfiteiro. 

c) Se Paulo Bilynskyj não é crossfiteiro, então existe 

algum gordo que não come feito o Dudu. 

d) Todo gordo come feito o Dudu e Paulo Bilynskyj 

não é crossfiteiro. 

e) Paulo Bilynskyj é crossfiteiro e algum gordo não 

come feito o Dudu. 
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26. Considere falsa a afirmação “Da Rocha se veste 

como um bicheiro e Marcos Girão é o bonitão das 

tapiocas” e verdadeira a afirmação “Se Da Rocha se 

veste como um bicheiro, então Marcos Girão é o 

bonitão das tapiocas”. Nessas condições, é 

necessariamente 

a) falsidade que Marcos Girão é o bonitão das 

tapiocas. 

b) verdade que Da Rocha e Marcos Girão se vestem 

como bicheiros. 

c) verdade que Marcos Girão é o bonitão das tapiocas. 

d) falsidade que Da Rocha se veste como bicheiro. 

e) verdade que Da Rocha se veste como bicheiro. 

 

27. Uma afirmação equivalente à afirmação “Não 

assisto ao Estratégia News ou estou sempre 

informado” está contida na alternativa: 

a) Se não estou sempre informado, então não assisto 

ao Estratégia News. 

b) Se não assisto ao Estratégia News, então estou 

sempre informado. 

c) Se estou sempre informado, então não assisto ao 

Estratégia News. 

d) Assisto ao Estratégia News e não estou sempre 

informado. 

e) Se estou sempre informado, então assisto ao 

Estratégia News. 

 

28. Uma equivalente lógica para a negação da 

proposição “Todo flunct é flinct e nenhum flanct é 

flenct” está contida na alternativa: 

a) Nem todo flunct é flinct e algum flanct é flenct. 

b) Algum flinct não é flunct ou todo flanct é flenct. 

c) Se todo flunct é flinct, então nenhum flanct é flenct. 

d) Algum flunct não é flinct ou todo flenct é flanct. 

e) Se nenhum flenct é flanct, então existe flunct que 

não é flinct. 

 

 

 

29. Uma afirmação logicamente equivalente para “Ou 

Dudu come pudim ou Dudu fica nervoso” é: 

a) Dudu come pudim se, e somente se, fica nervoso. 

b) Dudu come pudim se, e somente se, não fica 

nervoso. 

c) Se Dudu não come pudim, então Dudu não fica 

nervoso. 

d) Se Dudu come pudim, então ele não fica nervoso. 

e) Se Dudu não está nervoso, então ele comeu pudim. 

 

30. Uma pesquisa com 970 alunos do Estratégia 

mostrou que 527 falam Inglês, 251 falam Espanhol, 

321 não falam Inglês nem Espanhol. O número de 

alunos entrevistados que falam Inglês e Espanhol é: 

a) 122 

b) 129 

c) 192 

d) 398 

e) 649 

 

 

ATENDIMENTO COM QUALIDADE  
 
31. A qualidade do atendimento envolve a relação 

entre o atendente, a organização e o cliente, 
podendo ser determinada por indicadores 
percebidos pelo usuário do serviço. O indicador 
relacionado à competência pode ser descrito da 
seguinte forma: 

a) Clareza nas informações acerca dos serviços. 

b) Alto grau de qualificação dos recursos humanos. 

c) Honestidade e ética em relação ao serviço 
proposto. 

d) Cumprimento dos prazos acordados. 

e) Respeito ao sigilo das informações pessoais. 
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32. Os indicadores que determinam a qualidade no 
atendimento são os seguintes: competência, 
confiabilidade, credibilidade, segurança e 
comunicação. Assinale a alternativa que 
corresponde ao indicador de segurança: 

a) recursos humanos capacitados. 

b) cumprimento de prazos e horários pré-
estabelecidos. 

c) clareza nas instruções de utilização dos serviços. 

d) honestidade no serviço prestado. 

e) manutenção do sigilo das informações relativas 
aos usuários dos serviços. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
 
33. Assinale a opção que contém uma afirmação 

verdadeira acerca das competências atribuídas pela 
CF/88 aos Tribunais de Contas, à luz da 
interpretação dada ao tema pelo STF: 

a) O controle externo é exercido de forma integrada 
pelos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário.  

b) O TCU não tem competência para fiscalizar a 
aplicação dos recursos públicos federais repassados 
aos Municípios ao amparo de convênio. 

c) Entende o STF que o Tribunal de Contas pode 
realizar o controle de constitucionalidade em 
abstrato de atos incompatíveis com a Constituição. 

d) Os atos de concessão de aposentadoria pelo 
Regime Geral de Previdência Social não são 
apreciados pelo TCU. 

e) Deve ser assegura o contraditório e a ampla defesa 
nos processos em que se aprecie a legalidade dos 
atos de concessão inicial de aposentadoria, reforma 
e pensão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. No tocante ao regime previdenciário aplicável aos 
servidores, pode-se afirmar que: 

a)O Regime Próprio de Previdência Social se aplica 
aos empregados públicos.   

b) O Regime Geral de Previdência se aplica a todos os 
cargos eletivos, independentemente de encontrar-
se o ocupante afastado de qualquer outro cargo 
público. 

c) A Constituição Federal admite a existência de mais 
de um regime próprio de previdência social em 
cada ente federativo.  

d) Todos os ocupantes de cargos e empregos públicos 
são abrangidos pelo Regime Próprio de Previdência, 
onde este houver sido instituído. 

e) A aposentadoria compulsória não se aplica aos 
ocupantes de cargos exclusivamente em comissão. 

 

35. No que diz respeito à criação de municípios no 
Brasil, assinale a afirmação adequada às regras 
fixadas pela Constituição Federal: 

a) A Constituição Federal proíbe que sejam criados 
novos municípios no Brasil. 

b) Trata-se de matéria de interesse nacional e, 
portanto, deve ser efetivada por meio de edição de 
lei federal. 

c) Poderá ser feita por meio de lei estadual, dentro do 
período estabelecido em lei complementar federal. 

d) Trata-se de norma de eficácia contida, já que se 
sujeita ao resultado plebiscitário. 

e) O resultado plebiscitário favorável à criação de 
Município vincula a Assembleia Legislativa. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

 
36. De acordo com as disposições constitucionais 

acerca dos agentes públicos e administração 
pública, assinale a afirmativa correta: 

a) os cargos, empregos e funções públicas são 
acessíveis igualmente aos brasileiros e aos 
estrangeiros que preencham os requisitos 
estabelecidos em lei. 

b) a investidura em cargo ou emprego público 
depende de aprovação prévia em concurso público 
de provas ou títulos, ressalvadas as nomeações para 
cargo em comissão, para as quais a Constituição 
exige sempre a apresentação de títulos. 

c) o prazo de validade do concurso público será 
prorrogável uma vez, totalizando no máximo dois 
anos. 

d) durante o prazo improrrogável previsto no edital 
de convocação, aquele aprovado em concurso 
público será convocado com prioridade sobre novos 
concursados para assumir cargo ou emprego, na 
carreira. 

e) é vedado ao servidor público civil e militar o 
direito à livre associação sindical. 

 

37. A Lei de Acesso à Informação – Lei nº 
12.527/2011 classifica as informações como 
ultrassecretas, secretas ou reservadas. A esse 
respeito, pode-se afirmar que: 

a) para a classificação da informação em 
determinado grau de sigilo, deverá ser observado o 
interesse público da informação e utilizado o 
critério menos restritivo possível, considerados os 
critérios legais. 

b) transcorrido o prazo de classificação ou 
consumado o evento que defina o seu termo final, a 
informação poderá ser disponibilizada a partir do 
requerimento feito pelo público. 

c) apesar de a lei prever os prazos máximos de 
restrição, pode ser estabelecido como termo final 
de restrição de acesso a ocorrência de determinado 
evento, mesmo que este ocorra depois do 
transcurso do prazo máximo de classificação. 

 

 

 

d) as informações que puderem colocar em risco a 
segurança do Presidente da República e toda sua 
família serão classificadas como ultrassecretas e 
ficarão sob sigilo até o término do mandato. 

e) o prazo máximo de restrição, no caso das 
informações reservadas, será de quinze anos, a 
partir de sua produção. 

 

38. Sobre as penalidades aplicáveis aos servidores 
públicos do município de São Paulo, conforme 
previsão da Lei nº 8.989/1979, é correto afirmar 
que 

a) a pena de repreensão, que poderá ser aplicada de 
forma verbal ou escrita, é cabível quando o servidor 
agir com indisciplina ou quando deixa de cumprir 
seus deveres funcionais. 

b) o prazo máximo da pena de suspensão é de 
sessenta dias, prorrogáveis por mais sessenta. 

c) a pena de multa, cabível como substituta da pena 
de suspensão, não poderá exceder à metade dos 
vencimentos do servidor. 

d) a pena de demissão será aplicada quando o 
servidor faltar ao serviço, mesmo por justa causa, 
por mais de trinta dias interpolados durante o ano. 

e) na aplicação das penalidades, a autoridade não 
pode abrandar a sanção com base no anterior 
comportamento do funcionário. 

 
AUDITORIA  

 

39. No que se refere aos princípios fundamentais 

subjacentes aos componentes de controle interno, o 

Ambiente de Controle compreende a avaliação, 

entre outras, de que a organização 

a) tem compromisso com a integridade e os valores 

éticos. 

b) considera o potencial de fraude para avaliação dos 

riscos. 

c) seleciona e desenvolve atividades de controle 

sobre as inovações tecnológicas. 

d) obtém (ou gera) e usa informações de qualidade. 

e) avalia e comunica as deficiências do controle 

interno em tempo hábil. 



 11 
3º Simulado – TCM-SP – Auxiliar Técnico - 28/03/2020 

 

 

40. Considerando a norma de auditoria em relação à 
comunicação de deficiências de controles internos, 
é correto afirmar: 

a) deficiência significativa de controle interno é a 
ausência de um controle necessário para prevenir, 
ou detectar e corrigir tempestivamente, distorções 
nas demonstrações contábeis. 

b) o Responsável pelo Governança deve determinar 
se, com base no trabalho de auditoria executado, o 
auditor identificou uma ou mais deficiências de 
controle interno relevantes para a Administração. 

c) a Administração deve comunicar tempestivamente 
por escrito as deficiências significativas de controle 
interno identificadas durante a auditoria aos 
responsáveis pela governança. 

d) deficiência de controle interno existe quando o 
controle é planejado, implementado ou operado de 
tal forma que não consegue prevenir, ou detectar e 
corrigir tempestivamente, distorções nas 
demonstrações contábeis. 

e) existe um prazo definido para comunicação das 
deficiências de controles internos identificadas 
durante os trabalhos de auditoria das 
demonstrações contábeis. 

 

41. De acordo com os procedimentos de auditoria 
relacionados a confirmações externas, o conceito – 
“a solicitação de que a parte que confirma responda 
diretamente ao auditor indicando se concorda ou 
discorda das informações na solicitação, ou forneça 
as informações solicitadas” – está relacionado 

a) à solicitação de confirmação a terceiros negativa. 

b) à solicitação de confirmação a terceiros positiva. 

c) à resposta de circularização recebida de terceiros. 

d) ao procedimento alternativo de revisão analítica. 

e) à resposta não aceita de acordo com o risco 
avaliado. 

 

42. De acordo com as normas preconizadas pela 
Organização Internacional de Entidades 
Fiscalizadoras Superiores, quando o auditor, após o 
término de uma auditoria, é incapaz de formar uma 
opinião sobre as demonstrações financeiras como 
um todo, em virtude de discordar tão 
fundamentalmente delas que a situação por elas  

 

presentada fica comprometida, ele deve emitir o 
seguinte tipo de parecer: 

a) restritivo. 

b) adverso. 

c) com ressalvas. 

d) com negativa de opinião. 

e) sem ressalvas 

 

 

CONTABILIDADE GERAL  
 

43.  Sobre as disposições da Estrutura Conceitual 
Básica da Contabilidade (CPC 00 – R2), analise as 
assertivas abaixo e assinale a opção correta. 

I – As informações financeiras devem ser úteis. Para 
tanto, devem ser relevantes e representar 
fidedignamente aquilo que pretendem representar.  

II – A neutralidade é apoiada pelo exercício da 
prudência. Prudência é o exercićio de cautela ao 
fazer julgamentos sob condições de incerteza. O 
exercićio de prudência significa que ativos e 
receitas não estão subavaliados e passivos e 
despesas não estão superavaliados. 

III – Os relatórios financeiros para fins gerais 
apresentam o valor da entidade que reporta, de 
modo a auxiliar investidores, credores por 
empréstimos e outros credores nas suas decisões. 

Estão corretos: 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I, II e III. 
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Atenção: Considere os dados abaixo para responder 
às questões 44 e 45. 

Contas Valores (R$) 
Caixa 1.000,00 
Contas a Receber 1.500,00 
Estoques 3.000,00 
Fornecedores 4.000,00 
Duplicatas Descontadas 2.000,00 
Máquinas 30.000,00 
Veículos 25.000,00 
Financiamentos a Pagar (curto 
prazo) 

15.000,00 

Capital Social 34.500,00 
Reserva de Lucros 2.000,00 
Ações em Tesouraria 1.000,00 
Aplicações Financeiras (longo 
prazo) 

2.000,00 

Despesas pagas antecipadamente 500,00 
Receitas Diferidas 1.500,00 
 

44. O total do ativo circulante corresponde a: 

a) R$ 3.500,00 

b) R$ 4.000,00 

c) R$ 5.500,00 

d) R$ 6.000,00 

e) R$ 8.000,00 

 

45. O somatório das contas com natureza credora 
corresponde a: 

a) R$ 56.000,00 

b) R$ 57.000,00 

c) R$ 59.000,00 

d) R$ 64.000,00 

e) R$ 65.000,00 

 

46. A Cia. Domando Tudo S.A apresentava, em 
31/12/2019, os seguintes saldos em algumas 
contas contábeis, com valores em reais:  

Estoque inicial de mercadorias   30.000,00 

Compras de mercadorias    10.000,00 

Receita de vendas     59.000,00 

 

Devolução de vendas                3.500,00 

Estoque final de mercadorias            15.500,00 

Comissões de vendas                6.000,00 

Devolução de compras    3.000,00 

Despesas financeiras                1.000,00 

Impostos sobre vendas    8.000,00 

Frete sobre vendas                2.000,00  

Com base nestas informações, o custo das 
mercadorias vendidas e o lucro bruto foram, 
respectivamente, em reais,  

a) 21.500,00 e 17.000,00. 

b) 21.500,00 e 26.000,00. 

c) 23.500,00 e 26.000,00. 
d) 23.500,00 e 17.000,00. 

e) 21.500,00 e 15.000,00. 
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ORÇAMENTO PÚBLICO  
 
47. Segundo o MTO 2020, os princípios 

orçamentários visam estabelecer regras básicas, a 
fim de conferir racionalidade, eficiência e 
transparência aos processos de elaboração, 
execução e controle do orçamento público. Válidos 
para todos os Poderes e para todos os entes 
federativos - União, Estados, Distrito Federal e 
Municípios -, são estabelecidos e disciplinados tanto 
por normas constitucionais e infraconstitucionais 
quanto pela doutrina. Em relação aos princípios 
orçamentários, assinale a alternativa correta: 

a) O princípio da unidade ou totalidade diz que a LOA 
de cada ente federado deverá conter todas as 
receitas e as despesas de todos os Poderes, órgãos, 
entidades, fundos e fundações instituídas e 
mantidas pelo poder público. 

b) Segundo o princípio da exclusividade, o exercício 
financeiro é o período ao qual se referem a previsão 
das receitas e a fixação das despesas registradas na 
LOA. 

c) O princípio do orçamento bruto preconiza o 
registro das receitas e despesas na LOA pelo valor 
total e bruto, vedadas quaisquer deduções. 

d) O princípio da vinculação veda a vinculação da 
receita de impostos a órgão, fundo ou despesa, 
salvo exceções estabelecidas pela própria CF. 

e) O princípio da noventena diz que uma receita 
tributária nova somente deverá ser arrecadada 90 
dias após sua instituição. 

 

48. Examinar e emitir parecer sobre os planos e 
programas nacionais, regionais e setoriais previstos 
nesta Constituição e exercer o acompanhamento e a 
fiscalização orçamentária, é competência a ser 
exercida: 

a) Pelo Congresso Nacional. 

b) Pela Comissão mista permanente de senadores e 
deputados. 

c) Pela Câmara dos Deputados. 

d) Pelo TCU 

e) Pelo presidente da república 

 

 

 

49. De acordo com a CF, assinale a alternativa 
correta: 

a) O Presidente da República não poderá enviar 
mensagem ao Congresso Nacional para propor 
modificação nos projetos da LOA, LDO e PPA 
enquanto não iniciada a votação, na Comissão 
mista, da parte cuja alteração é proposta. 

b) Os projetos de lei do plano plurianual, das 
diretrizes orçamentárias e do orçamento anual 
serão enviados pelo Presidente da República ao 
Congresso Nacional, nos termos da lei 
complementar. 

c) Não se aplicam aos projetos mencionados na 
alternativa anterior, no que não contrariar o 
disposto na seção dos Orçamentos constante na 
Constituição, as demais normas relativas ao 
processo legislativo. 

d) Os recursos que, em decorrência de veto, emenda 
ou rejeição do projeto de lei orçamentária anual, 
ficarem sem despesas correspondentes não 
poderão ser utilizados, conforme o caso, mediante 
créditos especiais ou suplementares, com prévia e 
específica autorização legislativa. 

e) As emendas individuais ao projeto de lei 
orçamentária serão aprovadas no limite de 1,5% da 
receita corrente líquida prevista no projeto 
encaminhado pelo Poder Executivo, sendo que a 
metade deste percentual será destinada a ações e 
serviços públicos de educação.  
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50. De acordo com a LRF, assinale a alternativa 
correta: 

a) Até um mês dias após a publicação dos 
orçamentos, nos termos em que dispuser a lei de 
diretrizes orçamentárias, o Poder Executivo 
estabelecerá a programação financeira e o 
cronograma de execução mensal de desembolso.  

b) Os recursos legalmente vinculados a finalidade 
específica, em caso de necessidade pública, não 
serão utilizados para atender ao objeto de sua 
vinculação, ainda que em exercício diverso daquele 
em que ocorrer o ingresso. 

c) Se verificado, ao final de um trimestre, que a 
realização da receita poderá não comportar o 
cumprimento das metas de resultado primário ou 
nominal estabelecidas no Anexo de Metas Fiscais, os 
Poderes e o Ministério Público promoverão, por ato 
do Legislativo e nos montantes necessários, nos 
trinta dias subsequentes, limitação de empenho e 
movimentação financeira, segundo os critérios 
fixados pela lei de diretrizes orçamentárias. 

d) Desde que justificadamente, serão objeto de 
limitação as despesas que constituam obrigações 
constitucionais e legais do ente, inclusive aquelas 
destinadas ao pagamento do serviço da dívida, e as 
ressalvadas pela lei de diretrizes orçamentárias. 

e) A execução orçamentária e financeira identificará 
os beneficiários de pagamento de sentenças 
judiciais, por meio de sistema de contabilidade e 
administração financeira, para fins de observância 
da ordem cronológica determinada no sistema de 
pagamento de precatórios da Constituição. 

 

51. Os jornais noticiaram que o governo vai pedir ao 
Congresso um crédito extraordinário de R$ 5 
bilhões para despesas do Ministério da Saúde. A 
medida tem como objetivo atender as necessidades 
surgidas com o avanço do coronavírus no país. 

Com base no texto acima, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) O crédito extraordinário é um instrumento 
destinado ao atendimento de despesas urgentes e 
imprevisíveis, como em caso de guerra, comoção 
interna ou calamidade pública. 

b) Conforme a Lei 4.320/64, se, durante o exercício 
de 2020, a União apresentar excesso de  

 

arrecadação, por prudência, o crédito extraordinário 
aberto no exercício deverá ser deduzido nesse 
excesso alcançado. 

c) O crédito extraordinário é exceção ao princípio da 
anualidade. 

d) Para abertura de um crédito extraordinário, o 
poder executivo deverá indicar a fonte de recurso 
necessária, bem como justificar tal despesa 
emergencial, que passará por aprovação do Poder 
Legislativo. 

e) O crédito extraordinário poderá ter sua vigência 
até o término do exercício financeiro subsequente. 

 
 

CONTABILIDADE PÚBLICA  
 
52. Sobre a Contabilidade Aplicada ao Setor Público, 

assinale a opção correta: 

a) o campo de aplicação da Contabilidade Pública 
previsto na NBC TSP – Estrutura Conceitual possui 
dois escopos: integral e parcial. Nesse sentido, as 
empresas estatais dependentes devem aplicar 
integralmente as Normas aplicadas ao setor 
público.  

b) os objetivos da elaboração e divulgação da 
informação contábil são determinados com base 
nas características da entidade que reporta a 
informação. 

c) entre os usuários da informação contábil estão os 
doadores. Na qualidade de provedores de recursos, 
esses usuários exigem informação para dar suporte 
às avaliações se a entidade está utilizando os 
recursos com eficácia, eficiência e economicidade, e 
da maneira pretendida. 

d) Os Relatórios Contábeis de Propósito Geral 
(RCPGs) fornecem diversos tipos de informações, 
entre as quais a situação patrimonial da entidade, a 
qual inclui a informação sobre os custos da 
prestação de serviços e os montantes e fontes de 
recuperação desses custos durante o exercício.  

e) Considerando que os RCPGs possuem diversos 
tipos de informação, eles acabam fornecendo todas 
as informações que os usuários necessitam para 
fins de prestação de contas e responsabilização 
(accountability) e tomada de decisão. 
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53. Acerca dos regimes contábeis aplicados à 
Contabilidade Pública, assinale a opção 
INCORRETA:  

a) o regime orçamentário, previsto na Lei n. 
4.320/64, prevê que as receitas são reconhecidas 
quando há impacto no caixa, ou seja, no momento 
em que as receitas são recolhidas aos cofres 
públicos. 

b) Pelo regime patrimonial, também denominado de 
regime contábil, as variações patrimoniais 
diminutivas são reconhecidas nos períodos a que se 
referem, independentemente da data em que 
ocorrer o pagamento. 

c) segundo o regime patrimonial, as variações 
patrimoniais aumentativas são reconhecidas no 
momento do lançamento. 

d) segundo o regime patrimonial, as receitas são 
reconhecidas no momento da arrecadação e as 
despesas no momento do empenho. 

e) o regime orçamentário é também considerado de 
regime misto, pois aplica-se o regime de 
competência para as receitas e o regime de caixa 
para as despesas. 

 

54. São bases de mensuração de ativos, nos termos 
da NBC TSP – Estrutura Conceitual, EXCETO: 

a) custo histórico 

b) preço líquido de venda 

c) valor de mercado 

d) custo corrente de reposição 

e) preço presumido 

 

55. Sobre as demonstrações contábeis aplicadas ao 
setor público, conforme previsto na Lei n. 4.320/64, 
assinale a opção correta: 

a) o balanço orçamentário demonstra todos os 
ingressos e dispêndios, além de apresentar o saldo 
do exercício anterior e o que se transfere ao 
exercício seguinte. 

b) o balanço patrimonial segrega os ativos e passivos 
em financeiro e permanente, com base nos 
atributos de conversibilidade e exigibilidade, 
respectivamente. 

 

 

c) o balanço financeiro demonstra as receitas e 
despesas previstas em confronto com as realizadas. 

d) a demonstração das variações patrimoniais 
evidencia as mutações ativas e passivas. 

e) entre as demonstrações previstas pela Lei n. 
4.320/64 está a demonstração dos fluxos de caixa. 

 

56. Acerca das disposições previstas na NBC TSP – 
Estrutura Conceitual, assinale a opção correta: 

a) todos os itens que satisfaçam os critérios de 
reconhecimento são inseridos nas demonstrações 
contábeis. 

b) a materialidade é uma das características 
qualitativas da informação contábil. 

c) a obrigação que possa ser evitada pela entidade se 
enquadra dentro da característica de obrigação 
presente prevista na Estrutura Conceitual. 

d) todos os bens e direitos devem ser evidenciados 
no balanço patrimonial como ativos. 

e) a propriedade legal de um recurso é uma 
característica essencial de um ativo. 
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CONTROLE EXTERNO 

 

57. Suponha que o Tribunal de Contas do Município 
da São Paulo tenha emitido parecer prévio 
propondo a rejeição das contas do Prefeito 
Municipal. Nesse caso: 

a) a rejeição das contas do Prefeito dependerá de 
voto favorável de dois terços dos membros da 
Câmara Municipal. 

b) o Prefeito ficará inelegível, enquanto não houver a 
derrubada do parecer prévio, mediante deliberação 
de dois terços dos membros da Casa Legislativa 
municipal. 

c) a rejeição do parecer prévio do Tribunal de Contas 
dependerá de voto favorável de dois terços dos 
membros da Câmara Municipal. 

d) a rejeição do parecer prévio do Tribunal de 
Contas, com aprovação das contas do Prefeito, 
dependerá de voto favorável de três quintos dos 
membros da Câmara Municipal. 

e) a ausência de julgamento, no prazo legal, 
constituirá julgamento ficto pela rejeição das 
contas. 

 

58. A Constituição Federal atribui, expressamente, ao 
sistema de controle interno a competência para: 

a) apreciar as contas prestadas anualmente pelo 
Presidente da República, mediante parecer prévio 
que deverá ser elaborado em sessenta dias a contar 
de seu recebimento. 

b) julgar as contas dos administradores e demais 
responsáveis por dinheiros, bens e valores públicos. 

c) fiscalizar a aplicação de quaisquer recursos 
repassados pela União mediante convênio, acordo, 
ajuste ou outros instrumentos congêneres, a Estado, 
ao Distrito Federal ou a Município. 

d) assinar prazo para que o órgão ou entidade adote 
as providências necessárias ao exato cumprimento 
da lei, se verificada ilegalidade. 

e) exercer o controle das operações de crédito, avais 
e garantias, bem como dos direitos e haveres da 
União. 

 

 

 

59. Considerando as disposições da Lei Municipal nº 
9.167/1980, marque a opção correta em relação à 
consulta: 

a) o parecer em consulta possui natureza opinativa 
do Tribunal, de observância facultativa pela 
administração pública. 

b) os pareceres emitidos em virtude de consulta da 
administração terão força obrigatória, importando 
em pré-julgamento pelo Tribunal. 

c) o parecer deve se referir a um caso concreto de 
fundo, permitindo que a Corte possa discutir a sua 
aplicação prática. 

d) O parecer refere-se a matéria em tese e, 
justamente por isso, não poderá ser impugnado por 
nenhum instrumento de recurso. 

e) qualquer autoridade administrativa poderá 
formular consulta ao Tribunal. 

 

60. Considerando a legislação aplicável ao TCM-SP, 
caberá pedido de reexame contra: 

a) obscuridade, contradição, omissão ou erro 
material em decisão ou acórdão do Tribunal. 

b) decisão terminativa de juiz singular. 

c) decisão interlocutória. 

d) parecer em consulta e parecer prévio sobre as 
contas do Prefeito. 

e) erro de cálculo ou documentos falsos 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 



 17 
3º Simulado – TCM-SP – Auxiliar Técnico - 28/03/2020 

 

 

 
 

Preencha o Gabarito! 
 
 

bit.ly/Simulado-TCM-SP-28-03-20 
  

 
Não é assinante? 

  
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 

participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
 
 
 
 
 

 
 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

